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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

As juntas médicas da Segurança Social são da maior importância.

Com efeito, as juntas médicas levadas a cabo pela Segurança Social são essenciais para

avaliar o estado de saúde dos cidadãos que a elas se submetem quer para definir, se for caso

disso, qual a percentagem de incapacidade de que sofrem, quer mesmo, no limite, para certificar

se há ou não uma incapacidade.

Acontece que têm sido tornados públicos casos com práticas incompreensíveis atribuídas a

estas juntas médicas.

Para além das denúncias continuadas de uma insensibilidade e mau trato sem igual que é dado

aos cidadãos nestas juntas médicas e que é intolerável, os cidadãos queixam-se de que estas

juntas são apenas um processo meramente burocrático que, aparentemente, se destina

primacialmente a minimizar as queixas de saúde dos doentes e, mesmo, a inviabilizar o acesso

a uma pensão de invalidez.

A ser verdade este estado de coisas é inaceitável e exige um escrutínio sério e profundo, tanto

mais que os cidadãos em causa se encontram naturalmente fragilizados devido ao seu estado

de saúde e devem merecer uma especial atenção e cuidado.

O certo é que o número de cidadãos que acederam a uma pensão de invalidez tem,

consistentemente, diminuído ao longo dos anos, e as queixas de maus tratos, de atrasos e

indiferença às dificuldades dos cidadãos têm, em contrapartida, aumentado.

Importa, por isso, que a Assembleia da República, no âmbito das suas competências de

avaliação da atividade governativa analise como está a ser conduzida e exercida esta

importante função do governo, do âmbito da Segurança Social.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os



Deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm perguntar

ao Ministro do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, através de V. Exa., o seguinte:

1 – Quantas juntas médicas tiveram lugar nos últimos 4 anos?

2 – Qual o tempo de espera entre o pedido de junta médica e a sua realização?

3 – Qual ou quais são as especialidades médicas dos membros das juntas médicas?

4 – Qual é o vínculo laboral dos médicos que fazem as juntas médicas?

Palácio de São Bento, 12 de junho de 2019

Deputado(a)s

ADÃO SILVA(PSD)

CLARA MARQUES MENDES(PSD)

JOANA BARATA LOPES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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